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Για την ανάπτυξη στις ΤΠΕ… 

Η Ελλάδα παραµένει ουραγός στην Ευρωπαϊκή Ένωση στις ΤΠΕ και δυστυχώς αυτό που φαίνεται να 
της λείπει περισσότερο είναι η ικανότητα και η θέληση να κοιτάξει κατάµατα τους λόγους που την 
έφεραν σε αυτή τη θέση και να δηµιουργήσει, επιτέλους, µια ξεκάθαρη πολιτική ώστε να ανακτήσει 
το χαµένο έδαφος. Ίσως δεν κατορθώσουµε ποτέ να γίνουµε Ιρλανδία ή Φινλανδία άλλα θα είναι 
κρίµα να µην το προσπαθήσουµε τουλάχιστον. 

Το διαρκές πρόβληµα, όχι µόνο ελληνικό, σε σχέση µε τις νέες τεχνολογίες είναι η απόσταση της 
πολιτικής ηγεσίας από τη δυνατότητα να τις αντιληφθούν και να τις αξιολογήσουν. Το έλλειµµα 
αυτό γιγαντώνεται στις µεγαλύτερες ηλικίες, αλλά είναι υπαρκτό και στις νεώτερες γενιές πολιτικών 
µε δεδοµένη την προέλευση της συντριπτικής τους πλειοψηφίας από θεωρητικά επιστηµονικά 
πεδία. Κανείς φυσικά δεν µπορεί να απαιτήσει πολιτικούς πανεπιστήµονες, όµως η αδυναµία 
προσέγγισης των ΤΠΕ από τους πολιτικούς στην Ελλάδα, διογκώνεται λόγω των γνωστών 
ελληνικών αγκυλώσεων.  

Η αδυναµία των πολιτικών, δεν µπόρεσε να καλυφθεί στην Ελλάδα ούτε από τα θεσµικά όργανα 
διαµόρφωσης της πολιτικής σε ΤΠΕ (όταν αυτά υπήρξαν και είχαν ουσιαστικό ρόλο) ούτε από τις 
δυνάµεις της αγοράς. Θεσµικά όργανα διαµόρφωσης πολιτικής για τις ΤΠΕ, υπήρξαν κατά καιρούς 
µόνο κατ’ όνοµα, συγκροτήθηκαν συνήθως µε ανθρώπους µε χαλαρή σχέση µε τις ΤΠΕ – µια και οι 
επιλογές ποτέ δεν ήταν θεσµικές, αλλά στη λογική της γνωριµίας του χ ή ζ πολιτικού µε “κάποιους” 
που είχε ακούσει ότι ασχολούνταν µε αυτό που στη δική του αντίληψη ήταν οι ΤΠΕ- και ποτέ τα 
όργανα αυτά δεν πλαισιώθηκαν από την απαραίτητη υποδοµή υποστήριξης τους. Το έλλειµµα 
ξεκάθαρης πολιτικής ήταν ορατό και αποτυπώνεται στη αποτυχία στοιχειώδους αξιοποίησης των 
ΜΟΠ Πληροφορικής, δύο κοινοτικών πλαισίων στήριξης και τις αναιµικές πλέον προσδοκίες και τη 
µάχη οπισθοφυλακών που δίνεται για τη διάσωση του τεράστιου για τα παγκόσµια δεδοµένα, 
προγράµµατος για την Κοινωνία της Πληροφορίας στο 3ο ΚΠΣ.  

 
Υπάρχει άραγε ευκαιρία να ανακτήσει η Ελλάδα το χαµένο έδαφος στο χώρο των ΤΠΕ;  Σε ένα 
βαθµό ναι. Αν θέλουµε να προχωρήσει η χώρα σε οποιοδήποτε τοµέα, αν θέλουµε να βελτιωθεί η 
καθηµερινότητα και η ∆ηµόσια ∆ιοίκηση, οι ΤΠΕ είναι το µέσο στο οποίο θα βασιστούµε. Για να το 
πετύχουµε, ας ξεκαθαρίσουν πρώτα οι κανόνες, ας ορίσουµε που θέλουµε να πάµε και µε ποιους, 
αν προτεραιότητα µας είναι τα ήσυχα νερά της µιζέριας και του βολέµατος ή ο περιπετειώδης 
δρόµος της ανάπτυξης. Ας ξεφύγουµε από το κράτος που “µοιράζει” παιχνίδι και τις επιχειρήσεις 
δορυφόρους του, ας ενθαρρύνουµε το ρίσκο και τις νέες επιχειρηµατικές πρωτοβουλίες, ας 
δώσουµε ρόλο στα πανεπιστήµια ως εκκολαπτήρια επιχειρηµατικών ιδεών και καινοτοµίας και όχι ως 
αθέµιτους ανταγωνιστές των ιδιωτών επιχειρηµατιών, ας τολµήσουµε την ανταγωνιστική παροχή 
δηµόσιων υπηρεσιών από ιδιώτες, ας καθορίσουµε το θεσµικό πλαίσιο για τις µελέτες και τα έργα 
ΤΠΕ για τη διασφάλιση της ελάχιστης ποιότητας τους και την αξιοποίηση του δηµόσιου χρήµατος, 
ας αποφασίσουµε να σχεδιάσουµε έργα για τον πολίτη και όχι για την ανατροφοδότηση του χάους 
της δηµόσιας διοίκησης, ας δηµιουργήσουµε τις δοµές στη ∆ηµόσια ∆ιοίκηση για µια συνεπή και 
ενεργή πολιτική στις ΤΠΕ. 

Το ΤΕΕ, µπορεί αγκαλιάζοντας όλους τους επιστήµονες ΤΠΕ, να συνεισφέρει αποφασιστικά στη 
διαµόρφωση µιας νέας δυναµικής στο χώρο των ΤΠΕ. Είναι ανεπίτρεπτο οι µοναδικοί συνοµιλητές 
της πολιτείας σε θεσµικό επίπεδο στις ΤΠΕ να είναι οι εργοδότες-έµποροι. Η ηγεσία του πρέπει να 
κινηθεί, γρήγορα, µε καθαρό µυαλό, χωρίς τις εξαρτήσεις του παρελθόντος, τιµώντας τους πάνω 
ααπό 10.000 µηχανικούς Πληροφορικής µέλη του αλλά και την ιστορική του ευθύνη ως τεχνικός 
σύµβουλος της Πολιτείας. 
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